
令和４年６月 東御市教育委員会 定例会会議録

１ 日 時

令和４年（2022 年）６月 27 日（月） 午前９時 00分から 10 時 15 分まで

２ 場 所

中央公民館 学習室５

３ 議 題

（１）協議（審議・検討）

議案第 12 号 就学援助費支給の認定について

議案第 13 号 滋野児童館建設検討委員の推薦について

（２）不登校対応について

（３）学校 ICT 教育について

（４）報告

ア 新型コロナウイルス感染症対応について

イ 教育課

（ア）いじめの状況等について

（イ）就学援助費支給の認定状況について



４ 出席者

○教育長 小 山 隆 文

○委 員

委 員 小 林 経 明

委 員 直 井 良 一

委 員 五十嵐 英 美

○その他

柳澤教育次長、清水教育課長、樋沢生涯学習課長、重田青少年教育係長

畑田指導主事、長岡指導主事、山口指導主事、岡澤指導主事

中村学校教育係主査、土屋学校教育係主査、塚田学校教育係主事
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会議録

柳澤教育次長

ただいまから、６月度定例教育委員会を始めます。教育長から開会宣告をお願いします。

小山教育長

６月度定例教育委員会を開会します。

早朝よりお越しを頂き有り難うございます。

さて、6/9（木）より始まりました高橋主幹指導主事の学校訪問ですが、ご多用の中ご出

席を頂き有り難うございました。授業や学校生活全般を観て頂くことで、学校や子ども達

の様子が分かりますので、機会を見付けてご意見や感想を頂ければと思っておりますので

宜しくお願いします。

続きまして、部落解放同盟東御市協議会の皆さんにご出席を頂きました「学校人権同和

教育懇談会」ですが、5/25（水）の東部中から始まり、6/23（木）の田中小を持って無事

終了しました。一日の仕事を終えられた夜の研修会でしたが、「部落差別」の現実に学ぶ機

会になったのではないかと受け止めております。「学校人権同和教育懇談会」の前には岡澤

指導主事に講師になって頂き、今年お見えになった先生方を中心に「新任者研修会」も実

施して頂きました。

加えまして、6/22（水）には、県教委の心の支援課、人権支援係 指導主事の德永吉彦

先生にお越しを頂いて、北中の音楽ホールを会場に「人権同和教育講演会」を開催しまし

た。感染対策のため、昨年と同様に協議会の皆様方、校長先生方と北中区の先生方、役員

の先生方、市教委は音楽ホールに集合し、東中区は学校毎にオンライン開催で実施となり

ました。会場校の負担軽減や先生方の時間の節約などから今後もオンラインを活用した取

組が良いのではないかと思いました。なお、德永先生には「同和問題の現状と学習での扱

い方～中野の草つき穴の実践を通して～」という演題でお話を頂きましたが、大変参考に

なりました。

最後に、6月議会の報告です。6月定例会では多岐に渡り沢山のご質問を頂き、次長には

何回か演台に立って答弁をしてもらいました。頂いたご質問につきましては折々の定例教

育委員会で話題にさせて頂きますので、ご意見等を頂けたらと思っております。

いよいよ本格的な暑さ到来の季節を迎えました。健康管理には十分にご留意を頂き、引

き続きお力添えを頂きたいと願っております。

本日は宜しくお願い致します。
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（１）協議（審議・検討）

小山教育長

議案第 12 号 就学援助費支給の認定については、個人情報の関係もありますので非公開としま

す。よろしいでしょうか。

全委員

異議なし。

小山教育長

それでは、非公開とします。

続きまして、議案第 13号 滋野児童館建設検討委員の推薦について説明を求めます。

土屋主査

滋野児童館建設検討委員の推薦依頼がありました。

小山教育長

滋野地区ということもありますので、五十嵐委員にお願いしたいと思いますが、いかがでしょう

か。

五十嵐委員

お受けいたします。

小山教育長

ご異議ありますでしょうか。

全員

異議なし。

小山教育長

滋野児童館建設検討委員は五十嵐委員に決定いたしました。

小山教育長

（２）不登校対応につきましては、個人情報の関係もありますので、内容は非公開としたいと思

います。よろしいでしょうか。

全委員
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異議なし。

小山教育長

それでは、本件の内容に関しましては非公開と致します。

小山教育長

続きまして、（３）学校 ICT 教育について説明を求めます。

山口指導主事

６月の活動内容についてご報告します。東中区の６年生でタブレットを活用した英語の交流事

業が始まりました。北御牧小学校は、来月に、田中小学校と実施予定です。また、田中小学校の

タブレットクラブにおいて、ＩＣＴ支援員がプログラミングを教えております。なお、ＩＣＴ支援員には、

人権同和教育講演会のライブ配信についても対応していただきました。

直井委員

各学校のタブレット管理について徹底をお願いしたいです。先日各学校を回らせていただきまし

た。整頓されている学校もありますが、タブレットの上に物を乗せている学校もあり、意識が薄れ

てきているように感じます。地震や火災などの危険性も今一度考えて対応していただければと思

います。

小山教育長

情報共有しながら統一した管理体制を徹底していきたいと思います。

五十嵐委員

学校によって取り組みに開きがあるように感じました。ある学校は積極的にタブレットを活用し

ておりますが、中学校に上がった際に差が生じないようにある程度の基準までは指針を示して活

用していただけるといいと思います。

山口指導主事

中学校で差が生じないよう、アンケートをとりながら各学年で基準目標を定めるようにしていき

たいと考えております。

小山教育長

目標が明確化すると、先生方も子どもたちにも分かりやすく頑張りやすいと思いますので、市教

委としても進めていきたいと考えます。現在、学級閉鎖をしている学校もございますが、学びを止

めないようオンライン授業についても積極的に取り入れていただいております。
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直井委員

学校を休んでいる子どもたちへのオンライン授業は積極的に行っていただければと思います。

小山教育長

現在は新型コロナウイルスによる自宅待機の子どもたちへの対応を主としてオンライン授業を

行っております。不登校の子どもたちへの活用も今後は考えていきたいと思います。

小山教育長

続きまして、（４）報告に移ります。順次報告願います。

清水教育課長

ア 新型コロナウイルス感染症対応について報告します。学校からの報告について説明させて

いただきます。（詳細非公開）

直井委員

６月は運動会などがあり、子どもたちも企画して頑張っていた印象を受けています。それが無事

に終わって少し気が緩んでしまったのかもしれません。感染者を責めることが起こらないように配

慮していただきたいです。

小林委員

一番重要なのは子どもたちのマインドを低下させないことだと思います。感染に対する意識も大

切ですが、修学旅行や行事などの子どもたちが楽しみながら学習する機会も大切にしてもらいた

いと思います。

小山教育長

子どもたちのためにも、感染対策をしながら行事等を開催していきたいと思います。

岡澤指導主事

イ 教育課の報告です。（ア）いじめの状況等について報告します。（説明内容非公開）

塚田主事

（イ）就学援助費支給の認定について説明します。（説明内容非公開）

小山教育長

本日の議題は以上です。それでは、６月度定例教育委員会を閉会します。


